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Test správnostiTest správnosti
(intervalem spolehlivosti(intervalem spolehlivosti 

vůči deklarované hodnotě či normě)vůči deklarované hodnotě či normě)



HLADINA  VÝZNAMNOSTI  α
V INTERVALOVÝCH ODHADECHV  INTERVALOVÝCH  ODHADECH

μ

1x
Oba tyto intervaly spolehlivosti
b h jí“ ř d í h d (j1

2x

„obsahují“ střední hodnotu (jsou 
proto „správné“) a těchto bude 
nejméně (1‐ α).100 %.

2x

Tento interval spolehlivosti
neobsahuje“ střední„neobsahuje  střední 
hodnotu (je tedy „nesprávný“) 
a těchto intervalů se objeví 

j ýš (100 ) %nejvýše (100α) %.



Úloha B3.23 Test správnosti obsahu účinné látky v Platidiamu
Spektrofotometricky byl stanoven obsah účinné látky u protinádorových injekcí 
Platidiam. Byl připraven roztok, který obsahoval 10 mg účinné látky a byl měřen y p p ý g y y
dvanáckrát. Určete, zda byl obsah účinné látky stanoven správně.
◯ Data: Obsah účinné látky [mg] v Platidiamu:  10.02,  9.98,  10.08,  9.89,  10.12,  
10.08,  9.99,  9.99,  10.11,  10.02,  10.12,  10.06.



Závěr:
Symetrické rozdělení, prokázáno Gaussovské rozdělení, normalita
potvrzena Jarque‐Beraovým testem, interval spolehlivosti 9.994 a
10.083 obsahuje deklarovanou hodnotu 10, a proto je stanovení

á ésprávné.



Kvantil‐kvantilový Q‐Q graf 
ukazuje na symetrii a 2 outliery.

Daty lze dobře proložitDaty lze dobře proložit 
symetrické Gaussovo rozdělení 
(zelená křivka).

Diagramy rozptýlení  také ukazují 
na symetrii a 2 outliery.

Závěr EDA: Rozdělení je 
ké l ží

.

symetrické a proto lze použít 
také interval spolehlivosti 
i i kéh ů ě

Kvantilový graf  zřetelně  ukazuje 

aritmetického průměru.na symetrii a 2 outliery.



Interval obou mezí 
obsahuje hodnotu 10.0

Normalita prokázána.

Homogenita prokázána.



Interval spolehlivosti i robustníchInterval spolehlivosti i robustních 
odhadů obsahuje hodnotu 10.0.



Obě rigorozní transformace odhadly zcela rigorozně střední 
h d ál í f ké lhodnotu a exponenciální transformace také interval 
spolehlivosti střední hodnoty.

Závěr úlohy: Stanovení je správné.



Úlohy k testu správnosti:
B309
B312
B314
B320
B323
B325
B329
B330
C306
C307
C308
C311
C317
C319
C320



Test shodnostiTest shodnosti
(středních hodnot dvou výběrů)(středních hodnot dvou výběrů)





Data P332a Data P332b

Normalita přijata. Normalita přijata.





Vyčíslení hladiny významnosti dle amerického 
software:software:

Hladina významnosti α



Data 331a Data 331b



Závěr:
1. Rozdělení dat P331a je ne-gaussovské, proto celá úloha je ne-gaussovská.
2 Korigovaný F test indikuje shodné rozptyly pro ne gaussovské rozdělení2. Korigovaný F-test indikuje shodné rozptyly pro ne-gaussovské rozdělení.
3. Test modifikované šikmosti indikuje shodné průměry a proto obě analytické 

metody vedou ke shodným výsledkům.



D t 329 D t 329bData 329a Data 329b



Závěr: 1 Rozdělení dat P329a je ne-gaussovské proto celá úloha je ne-gaussovskáZávěr: 1. Rozdělení dat P329a je ne gaussovské, proto celá úloha je ne gaussovská.
2. Korigovaný F-test indikuje shodné rozptyly pro ne-gaussovské rozdělení.
3. Test modifikované šikmosti indikuje rozdílné průměry, a proto obě tablety se liší v obsahu 

kyseliny listové.



Úloha P332
Volba metody

T h d i lůTest shodnosti rozptylů pro 
1) symetrické a 
2) asymetrické (robustní metoda) 

rozdělení

Test shody průměrů pro 
1) Shodné rozptyly a 
2) Rozdílné rozptyly.

Zadání úlohy



Úloha P331
Zadání úlohyZadání úlohy

Test shodnosti rozptylů pro 
1) symetrické a 
2) asymetrické (robustní metoda) 

rozdělení

Test shody průměrů pro 
1) Shodné rozptyly a 
2) Rozdílné rozptyly2) Rozdílné rozptyly.



Úloha P329
Zadání úlohyZadání úlohy

Test shodnosti rozptylů pro 
1) symetrické a 
2) asymetrické (robustní metoda) 

rozdělení

Test shody průměrů pro 
1) Shodné rozptyly a 
2) Rozdílné rozptyly.



Úlohy k testu shodnosti:
B306
B307
B310
B315
B316
B318
B320
B324
B325
B327
B331
B335
B336
C321
C323



Párový testPárový test 
(párových hodnot dvou výběrů)(párových hodnot dvou výběrů)







Úlohy k párovému testu: je vhodný jenom pro párová data!
B317
B322
B328
C329
C343
C352
C357
C361
C364
E335
E349
E351
E352
E353
E361




